



### 做到四紧盯四到位 抓实抓细创卫复审

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔聪颖 李倩)自迎接国家卫生城市复审工作启动以来,中原西路街道始终秉承一切工作为了创卫、一切工作围绕创卫、一切工作作为创卫让路“三个一切”工作理念,认真贯彻落实上级复审迎检工作要求,坚持“四紧盯四到位”,抓实抓细抓细各项工作。

紧盯工作落实,确保责任到位。按照“属地管理、条块结合、条抓块保”的原则,形成了“主要领导亲自抓、属地分包领导具体抓、分包科室配合抓”的工作架构,结合街道实际,将市容环境卫生、卫生健康环保、社区楼院及窗口单位、六小行业治理、集贸市场治理、工地治理6项任务全面压实到各村(社区)分包领导,与各村(社区)同奖同罚,形成了“横向到边、纵向到底”的责任全覆盖分解体系。

紧盯关键问题,确保整改到

位。按照8个督导组督导的内容及相应的评分标准,针对市、区两级督办回复及重点频发问题,认真研究,组织人员深入辖区楼院、集贸市场、重点工地、主次干道开展自查,精准发力。重点加强社区楼院卫生治理;完善公共机构、物业、小区卫生管理制度及台账,加强病媒生物防制和消杀;加强工地生活区卫生、消杀和生活垃圾分类开展,施工区物料摆放整齐和垃圾清运。

紧盯机制建设,确保成效到位。制定了迎接国家卫生城市复审工作实施方案考评细则,抽调党政办、城管办、纪检监察人员成立督导考核专班,专班严格按照《考评细则》对各村(社区)、机关相关科室工作开展情况进行督查,对工作不力、进度缓慢、不作为慢作为的予以通报批评及处罚,对于在“日检查、周评比”中表现出色、成绩显著的进行表彰嘉奖。

### 清洁行动扮靓家园



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王荣培 文/图)为进一步巩固国家卫生城市成果,持续营造整洁、有序、优美的城区环境,昨日,惠济区迎宾路街道办事处以迎接国家卫生城市复审工作为重点,在全辖区开展大清洁行动。

此次行动以分片包干、履职尽责为工作准则。10个区直单位下沉干部、办事处科级领导、各分包部门负责人、各村(社区)三委人员共同参与,形成上

下联动、全域同创的工作格局。办事处科级领导带领分包部门、各区直单位人员在分包村(社区)开展大清洁行动,行动中,大家不畏酷暑、干劲十足,在各自分包区域开展工作。此次行动共出动200余人,清扫保洁2000余平方米,清理卫生死角80余处、杂物堆放50余处、各类广告50余处、清扫绿化带内白色垃圾20余处、整治不规范门店20余家。

## 人人都是使者 处处彰显文明

本报记者 党贺喜 通讯员 张尧鹏 李晓静文/图



在鸟鸣和晨曦中,西里路从一夜的沉睡中苏醒,两侧绿化带里,环卫工已经开始了一天的劳作。街道也从安静变得愈发热闹,路口处担任文明交通的志愿者已各就各位,而不远处走来的“绿城啄木鸟”们,身着红马甲,手拿垃圾袋,在点点晨光中熠熠生辉,串起了一道红色风景线。

### “绿城啄木鸟”争当创卫先行者

幸福路护航小分队由党员、楼栋长及热心居民自发组成,这群“啄木鸟”自主排班,每天早晚都会准时打卡西里路,开展道路维护、楼院巡逻工作。

一些不在班的队员们也闲不住,将“唠嗑”“买菜”“纳凉”的碎片时间也有效利用到“创卫”活动中,坚持“兼职”清扫楼院卫生,捡拾道路垃圾,劝说安全用电。同时送去创卫基本知识、卫生防病知识宣传,把文明卫生行为带进每一位居民群众身边。

### “红色力量”助力绿色生态

摄影家协会、郭春霞党员示范点、李志平志愿者服务站等辖区党组织、驻区党建资源的党建联盟的党员志愿者,围绕环境卫生、公共秩序、社区生活、交通出行等方面存在的不文明行为,亮身份、担职责,积极践行“我是党员我带头”的初心使命。

通过“弘扬劳动精神”“牢记初心使命 争当出彩先锋”等主题党日,发动老干部、老党员、退休职工成立志愿者督查团,参与门前四包的路长制巡查、店外环境卫生、门前道路清扫等工作,带头践行绿色环保理念,用实际行动把“当先锋、作表率”写在了“双创”实践的第一线。

### “绿城红绿灯”深化“路口革命”

清晨7点钟,来自郑州师范学院附属小学的老师一身红装地站在交通路口,举起小红旗为车来车往的人群引导文明交通。在他的“指令”下,车来车往的道路变得秩序井然。

每天早、晚高峰时段,新建幼儿园、郑州师范学院附属小学、新华书店、人民财产保险有限公司等公共单位志愿者就自动自发地来到二七路太康路、杜岭街西里路两个车流量大的主要交通路口,开展文明交通引导、劝导等志愿服务活动,协助交警对行为、非机动车闯红灯横穿马路等不文明行为进行劝阻和批评教育。

目前,“平安志愿者”服务队、“唠嗑团”、“幸福路护航小分队”等9支志愿者服务队共计2000余人,同时在社区服务、社会治安、环境保护、应急服务、助老助残等志愿服务中发挥着自己的力量。

## 山村有个“急诊电话”

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图

仲夏酷暑难耐,7月5日临近傍晚,刚从地里回来的崔改娥在整理着院子。“今天下午又去地里了,身体感觉咋样?”待她转身放下手中的扫帚,她的专职“家庭医生”郭医生就已走进了院子。

“天热,注意身体,来,给你测一下血压!”“血压还正常,我看你最近比前些时日身体好多了。”熟悉的面孔、娴熟地测压、亲切的话语,对崔改娥来说,一切是那么熟悉。

“我患有高血压、冠心病,而且颈椎腰椎还有病。那时感觉都没法活了。”崔改娥说,硬是郭医生把她从“死亡线”上拉了回来。

在崔改娥家房顶上有一个急诊电话,格外引人注目。“这是郭医生的电话,俺村几乎家家都有他的电话,谁家有个头疼脑热的,只要一打这个电话,郭医生就会第一时间背着药箱上门看病。他的电话就成了俺村的急诊电话。”崔改娥十分激动。

崔改娥口中的郭医生,就是登封市大金店镇梅村卫生室的乡村医生郭光俊。

今年68岁的郭光俊出生在少室山下的梅村,幼年时,家乡贫穷落后,缺医少药,群众看病非常困难。在郭光俊12岁那年,梅村发

病流行脑膜炎,因本村没有医生,患病儿童因失治而死亡。看到乡亲们缺医少药看病困难,郭光俊就暗下决心,要做一名医生,为家乡的父老乡亲们治病。

1966年,他被村党支部安排到卫生室跟师学医,并到洛阳进修学习。之后,郭光俊又被推荐到北京、沈阳学习中医和脑血管病专科共计13年。学习结束后,他谢绝了3家城市医院的聘请,毅然回到自己的家乡,当起了一名村医。

如今,郭光俊从事村医工作已54个春秋。54年来,他始终践行“病人的生命大于天”的铮铮誓言,身背药箱走村串户为村民送医送药;坚持上山采药,免费为群众防病治病……他个人也先后荣获全国劳动模范、全国卫生系统先进工作者、全国优秀乡村医生、全国模范乡村医生、全国最美乡村医生、中国好医生等荣誉称号。

“不忘初心,牢记使命,扎根基层,报效党恩”。郭光俊说,他要扎根农村一辈子,为乡亲们看病治病;并动员大学毕业的子女也返乡在卫生所工作,薪火相传。郭光俊用半个多世纪的行动诠释了“一辈子做好一件事”的坚守和大爱精神。



### 文明出行

### “红马甲”交通文明做示范



文/图)您好!现在是红灯不准通行,请您退到白线后,耐心等待绿灯亮后再过马路……”6月30日至7月5日,每天下午下班高峰期,在长江路碧云路十字路口,一个个身穿红马甲的党员教师志愿者与头戴小红帽的团员学生志愿者,手举小红旗,精神抖擞地站在十字路口,随着一声声文明劝阻,路口的交通秩序逐渐变得井

然有序。他们是郑州市第62中学的党员、团员志愿者。闷热的天气丝毫没有削减志愿者对协助工作的热情。他们认真维持交通秩序,并向行人发放“文明交通倡议书”,宣传交通违法行为和文明交通注意事项。同时对闯红灯、不按规范走人行横道、不走斑马线、乱停乱放、不按标识线路行驶等不文明行为进行劝导。

### 东风渠如意运河水利互通工程通航 如意湖顺利“牵手”龙湖

本报讯(记者 覃岩峰 林红)昨日,记者从郑东新区了解到,随着一艘来自如意湖起航的画舫顺利通过东风渠闸口,沿如意运河驶向龙湖,成功在龙湖公共艺术中心码头靠岸,东风渠如意运河水利互通工程正式通航,实现了龙湖与如意湖的成功“牵手”。

据了解,此次如意湖至龙湖互通工程项目由郑州新发展基础设施建设有限公司承建,今年4月份开工。该项目技术难点多,施工工期紧,工序衔接要求高,可借鉴经验少,为此,郑东新区开启白加黑模式,10多个工序交叉作业,先后完成

土方倒运5.6万立方米,混凝土浇筑1.3万立方米,钢筋加工及绑扎1080吨,历时84天,完成的一期总长252.7米、宽9米、高2.5米的倒虹吸、两座长84米钢坝土建工程和二期围堰搭设,确保如意运河通航任务顺利完成。

记者了解到,作为展示城市对外开放形象的“窗口”和“名片”,郑东新区拥有龙湖、龙子湖、如意湖、象湖4个湖泊和贾鲁河、如意运河、东风渠等主要河流11条,主干河道、人工运河纵横交错,景观湖泊位居全市首位,通航条件得天独厚。

### 村里召开拍卖会 村民变身竞拍人



本报讯(记者 史治国 通讯员 焦辉强 李响 文/图)7月4日上午,一场特殊的竞拍会在荥阳市高村乡李山村党群服务中心举行。该村村委会对李山村美食文化街临街7套商铺进行公开竞拍,这种市场化经营集体资产的方式,让当地

村民百姓得到更多利益。上午9点不到,李山村村委已是热闹非凡。9点半,公开竞拍会准时开始。7套商铺以每套每年30000元的租金起拍,每次以500元的价格进行加价。竞拍过程分外激烈,13名竞拍者之间展开了激烈角逐。

首先拍租的是1号商铺,位于路口第一家,地理位置十分优越,各个竞拍者纷纷举手,价格从30000元上升到33000元后直接飙升到40000元,最终被李宗明以40000元价格成功拿下。随后,1-6号商铺很快也被其他的竞拍者顺利拿下,竞拍金额总计为每年245500元。

据李山村支部书记李宗显介绍,李山移民新村于2010年8月由南阳市淅川县上集镇迁入,依据移民村特色,大力发展丹江特色餐饮业。此次公开竞拍的7套临街商铺位于李山美食文化街,各标的物面积约315平方米,共2205平方米,是由荥阳市移民局牵头的移民村后期扶持项目。

### 助推夜间经济发展 中牟新开两条夜间公交线路

本报讯(记者 卢文军 通讯员 徐淑霞 董晨辉)记者获悉,为助推夜间经济发展,即日起至12月31日,中牟县将开通两条夜间公交线路。

据了解,为培育夜间经济,中牟县在全县范围内打造3个夜经济集聚示范区,其中夜游、夜购、夜品各1个,5项夜间经济主题活动。围绕便民、惠民、利民的目标,打造两个“十五分钟”便民消费圈示范点;有序发展夜市,设置并打造4个市集或特色跳蚤市场示范点。其中,重点围绕夜间经济点合理调整公交线路,方便市民夜间

出行需求,带动夜间经济健康发展。

开通夜间线路Y1路、Y2路,其中,Y1路(运营间隔20分钟):四车园示范点至盛世佳园,此线路把新老城区夜经济点有效连接,方便市民出行,带动夜经济发展。

Y2路(运营间隔30分钟):沁园馨城至奥特莱斯,从沁园馨城发车至奥特莱斯。此线路途经各旅游购物景点,把县城与各旅游购物景点连接(老城区市民可转Y1路),方便市民旅游购物。

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 谭红升)记者今日从二七区攻坚办获悉,2020年上半年,二七区以持续改善空气质量和提升群众满意度为中心,围绕“三散”污染治理,想办法、谋对策、出实招,空气质量进一步改善,今年上半年,空气质量呈现逐月向好态势。

上半年,二七区PM10浓度均值90微克/立方米,较去年同期下降22微克/立方米,同比下降率19.6%;PM2.5浓度均值55微克/立方米,较去年同期下降16微克/立方米,同比下降率23.6%。空气质量综

合指数5.360,在全市排第1名。

在大气污染防治工作中,二七区严控散尘污染治理、严控散乱污企业污染治理、严控燃煤污染治理、严控企业污染治理、严控机动车污染治理、严控油烟加油站污染治理,共发现扬尘污染问题4597余处,下达整改通知书1467份,建成智慧工地70个。制定专项清扫措施,全天24小时不间断清扫作业,最大限度减少道路扬尘污染。开展全区清洁行动46次,清理积存垃圾6.8万立方米。

深化“散乱污”企业排查和集群综合整治

行动,取缔262家“散乱污”企业;通过督导、暗访、夜查,悬挂条幅、张贴通告等方式强势推进散煤治理。加强柴油货车、非道路移动机械等高排放车辆的污染管控,严控油烟、加油站污染治理,建成油烟净化设施安装率100%,油烟在线监控平台及150家餐饮单位在线监控已全部建成并投入使用。

水污染防治方面,开展水源地专项排查、尖岗水库断面水质监测工作,开展南北调中线工程水源地排查整治工作,结合实际制定贾鲁河、金水河、熊耳河、贾峪河

水质提升方案。

土壤污染防治方面,进一步强化土壤环境重点监管单位拆除活动的监管,规范企业拆除活动;强化对辖区疑似污染地块的监管,开展小微企业危废排查、涉镉等重金属重点行业企业排查整治工作。

“下一步,我们将不断提高精准治污、科学治污、依法治污水平,提高治理的科学性、针对性和有效性,以壮士断腕的决心和勇气,确保各项工作高标准高质量落到实处,确保完成2020年度目标任务,打好收官之战。”二七区攻坚办负责人表示。

## 想办法 谋对策 出实招 二七区全力做好污染防治